
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил састао се са
ослобођеним митрополитом туљчинским
и брацлавским Јонатаном

Сектор за информисање ОСЦП-а, 25.06.2024. Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил примио је 25. јуна 2024. године у Патријаршијској и синодалној резиденцији у
Даниловом манастиру у Москви митрополита туљчинског и брацлавског Јонатана.

Митрополит Јонатан, којег је украјински суд осудио на пет година затвора уз конфискацију
имовине под апсурдним оптужбама, пуштен је у суботу на захтев Патријарха након преговора.
Архијереј се изјаснио да није крив по оптужбама које му се стављају на терет. 

Његова Светост Патријарх је радосно дочекао епископа Јонатана, који је, према речима Његове
Светости, „претрпео велике невоље због верности Руској Православној Цркви и Патријарху, због



неспремности да пристане на компромисе који се граниче са издајом“. Предстојатељ Московске
Патријаршије је изјавио да сматра Патријарховом дужношћу и личном обавезом „да се умеша у
ситуацију, како би епископа извукао из тих страшних и непредвидивих околности“. 

„Владику познајем деценијама“, рекао је Патријарх Кирил. „Када сам био ректор духовне
академије, он је био мој студент, а потом и изванредан хоровођа. Сећам се како је звучао тај хор,
како су и чак људи који нису верујући долазили на академију само да га слушају. Владика је у
њега уложио своју душу и таленат. Пред вашим очима се појављује слика човека који гори од
љубави према свом послу, који је те емоције исказивао не само покретима руку, већ целим бићем.
Владика заиста оличава човека потпуно удубљеног у духовну музику, али и у ширем смислу те
речи – потпуно удубљеног у црквени живот.” 

Његова Светост је истакао верност митрополита Јонатана канонском Православљу, Руској
Православној Цркви. „Због те верности, и ни због чега другог, владика је био под тортуром и у
ситуацији у којој је његова будућност изазивала бол у мом срцу. Схватио сам да овом човеку могу
све да учине, јер је његова верност Руској Православној Цркви била превише бескомпромисна,
поштена и принципијелна“, рекао је Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил. 

Обраћајући се митрополиту Јонатану, рекао је: „Благодарим ти, владико, за све тешкоће, које си
поднео, невоље које си истрпео, за то што си сачувао себе, своју начелну животну позицију, за то
што ниси изневерио своју архијерејску заклетву“. 

Узимајући у обзир архипастирова залагања и поводом 75-годишњице његовог рођења, Његова
Светост Патријарх Кирил одликовао је митрополита туљчинског и брацлавског Јонатана орденом
Светог Сергија Радоњешког (I степена). 

 Његова Светост је архипастиру уручио и крст и панагију. 

„Ваша Светости, хвала Вам на труду, захваљујући којем се сада налазим на овом светом месту“,
рекао је митрополит Јонатан. „Патријарх је симбол целе Руске Цркве. Мој задатак је био да не
осрамотим Ваше име, и то ми је дало снагу да се одупрем злу.“ 

Сусрету Његове Светости Патријарха и митрополита Јонатана присуствовали су и
председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије митрополит
волоколамски Антоније, саветник Патријарха московског и целе Русије протојереј Николај
Балашов, председавајући Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и медијима,
вршилац дужности шефа Прес службе Патријарха московског и целе Русије В. Р. Легојда. 



 ***

Градски суд у Виници је 7. августа 2023. осудио митрополита Јонатана на пет година затвора и
конфискацију имовине по оптужбама због „радњи које имају за циљ насилну промену или рушење
уставног поретка или преузимање државне власти“, као и „задирање у територијалну интегритет
Украјине.“ 

У саопштењу које је истог дана објавио Његова Светост Патријарх Кирил, ове оптужбе су изнете
као апсурдне. Како је напоменуо Предстојатељ Руске Православне Цркве, незаконитој пресуди
„претходили су бројни покушаји притиска на владику Јонатана, који је упркос свему остао веран
својој Цркви и сабраћи у вери Христовој“. 

„У овој судској одлуци, коју диктира мржња према Украјинској Православној Цркви, видимо још
један акт флагрантног кршења верских слобода, пример прогона вере“, истакао је Његова
Светост, наводећи да су оптужбе против архијереја „апсолутно безначајне, а такозвани докази –
фалсификовани.“ 

Његова Светост Патријарх Кирил се више пута обраћао верским лидерима, представницима
међународних и организација за људска права у вези са флагрантним случајевима прогона
митрополита Јонатана, других архијереја и свештенства, монаштва и мирјана Украјинске
Православне Цркве, наводећи да су поступци актуелне украјинске власти према верницима
добиле „карактер отвореног верског прогона“. Његова Светост је благословио узношење сугубих
молитава за архипастире и свештенство Украјинске Православне Цркве, који се налазе у
заточеништву, као и за све вернике, који се труде да сачувају црквено јединство и врше
исповеднички подвиг бранећи га. 

Митрополит Јонатан се изјаснио да није крив по оптужбама које су му изречене. Док се
разматрало о жалби, архијереј је био у кућном притвору. 

Апелациони суд у Виници је 18. јуна 2024. потврдио одлуку првостепеног суда. Раније је епископу
одузето и украјинско држављанство. 

У марту 2024. године митрополит Јонатан је доживео мождани удар. Сада је епископу потребно



лечење и медицинска рехабилитација, која ће му бити обезбеђена уз асистенцију Његове
Светости Патријарха. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91926/
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